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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   02-06-2020   με    αριθμό    7036    ερώτηση    της     Βουλευτή 
 κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23820-γ’ από 15-05-2020 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 5676/ 10-04-2020 ερώτησης της ιδίας, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, ως 
προς το πρώτο ερώτημα, στο πλαίσιο της καταβαλλόμενης προσπάθειας για τη ενίσχυση και 
αναβάθμιση του σωφρονιστικού συστήματος, η Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής 
(Γ.Γ.Α.Π.) βρίσκεται σε άμεση συνεργασία και επικοινωνία με όλες τις Διευθύνσεις των 
Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) της χώρας για την υλοποίηση πρωτοβουλιών και δράσεων, με 
σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κρατουμένων, καθώς και την οριστική επίλυση 
οργανωτικών και λειτουργικών προβλημάτων που τυχόν ανακύπτουν. Σε ό,τι, ειδικότερα, αφορά 
στην αντιμετώπιση του προβλήματος υπερπληθυσμού στο Κ.Κ. Χανίων, λαμβάνονται στοχευμένα 
μέτρα, όπως η πρόσφατη λειτουργία της 5ης πτέρυγας του Καταστήματος (120 θέσεων), καθώς 
και η κατά προτεραιότητα εξέταση, από την Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών, αιτημάτων 
κρατουμένων για τη μεταγωγή τους προς τα Αγροτικά Καταστήματα Κράτησης και την Κεντρική 
Αποθήκη Υλικού Φυλακών. 

Ως προς το δεύτερο και το τέταρτο ερώτημα, στατιστικά στοιχεία κρατουμένων, 
παρατίθενται σε πίνακα, ο οποίος δημοσιοποιήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη (www.mopocp.gov.gr) και σύμφωνα με αυτόν, την 01-06 τ.ε. στο ως άνω Κ.Κ. 
κρατούνταν πεντακόσιοι εξήντα τρεις (563) κρατούμενοι. Αφ' ης στιγμής η χωρητικότητα του εν 
λόγω Κ.Κ. ανέρχεται σε εξακόσιες (600) θέσεις κράτησης, συνάγεται προδήλως ότι δεν τίθεται 
θέμα αποσυμφόρησής του (πληρότητα 93,83%).  

Ως προς το τρίτο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι στο Κ.Κ. Χανίων υπηρετεί μία μόνιμη 
ιατρός παθολόγος. Επιπλέον, εκτελεί τα ιατρικά της καθήκοντα (δύο ημέρες την εβδομάδα) μία 
ειδικευμένη ιατρός, επιμελήτρια Α’ γενικής ιατρικής κλάδου Εθνικού Συστήματος Υγείας του 
Νοσοκομείου Χανίων, ενώ προσφέρει τις υπηρεσίες της και μία κατ’ επίσκεψη οδοντίατρος (μία 
φορά την εβδομάδα).  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ,  
ΚΑΛΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ, ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/23997-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: 4 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 6 

 
 

 
 

Αθήνα,  24  Ιουνίου  2020 



- 2 - 
 

Ως προς το πέμπτο και το έκτο ερώτημα, από τον Ιανουάριο του έτους 2019 έως την    
09-06 τ.ε. απεβίωσαν συνολικά τέσσερις κρατούμενοι. Συγκεκριμένα, ένας κρατούμενος 
απεβίωσε στις 22-07-2019 (θύμα ανθρωποκτονίας κατά τη συμπλοκή κρατουμένων) και τρεις 
στις 23-10 και 08 & 31-12-2019 αντίστοιχα, από παθολογικά αίτια. Συναφώς, με σχετικές 
παραγγελίες της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής Πολιτικής έχει ζητηθεί η διενέργεια 
Πειθαρχικής Προκαταρκτικής Εξέτασης από την οικεία Εισαγγελική Αρχή. Διευκρινίζεται δε ότι 
από την έναρξη λειτουργίας του Καταστήματος Κράτησης Χανίων (Δεκέμβριος 2012) έως την  
09-06 τ.ε., δεν έχει λάβει χώρα θάνατος τεσσάρων ή περισσοτέρων κρατουμένων σε χρονικό 
διάστημα ενός μηνός. 

Τέλος, ως προς το έβδομο ερώτημα και όσον αφορά στα μέτρα πρόληψης που έχουν ήδη 
ληφθεί -ενδεικτικά- υπενθυμίζεται η ολοκλήρωση των εργασιών απολύμανσης και απεντόμωσης/ 
μυοκτονιών όλων των χώρων στο σύνολο των Κ.Κ., από εξειδικευμένα -κατά περίπτωση- 
συνεργεία. Επιπρόσθετα, την 04-03 τ.ε., με εντολή της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, παρουσία όλων 
των Διευθυντών των Κ.Κ., στους οποίους εδόθη το «Πρωτόκολλο ενεργειών πρόληψης και 
διαχείρισης πιθανών κρουσμάτων - ασθενών κορονοϊού (COVID-19) στα Καταστήματα 
Κράτησης». Τονίζεται δε ότι, στο προαναφερόμενο Πρωτόκολλο ενεργειών αναφέρεται ρητώς η 
υποχρέωση εκάστου Καταστήματος για την εντατικοποίηση των εργασιών καθαριότητας και 
απολύμανσης σε όλους τους χώρους κράτησης, κοινόχρηστους χώρους και χώρους εργασίας του 
προσωπικού. 
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